

新春走基层

摆下 386 桌众亲宴 支起大锅杀了 15 头猪 舞狮和“村晚”热闹一整天

# 好吃好看好热闹 众亲宴叙乡里情

1月31日，农历正月初十，七星区华侨旅游经济区敢兴村委江洲村摆下386桌众亲宴，请了7个村子来参加祠堂的落成庆典活动。3000多位村民坐满386桌众亲宴，支起43张大锅杀了15头猪，每桌都是传统的“十大碗”招呼，此外，现场还有舞狮和“村晚”，吉祥喜庆的春节气氛被拉满，大家欢聚一堂，尽享乡村邻里和谐“好味道”。



↑宾客陆续来到江洲村赴众亲宴。



↑众亲宴摆放的部分餐桌。

## 硬菜一个都不少 “村晚”舞狮来助兴

当天上午10点左右，受邀的村民陆续赶来，热情好客的江洲村村民率舞狮队在村口迎接。

只见用松树枝搭建的迎客大门立在村口村道上，大门上的对联写着：“叙旧情谊将实现灿烂辉煌 重历史根源敬请兄长团聚”。迎客门下，人头攒动，彩旗飘飘，锣鼓声震天。

走进江洲村，祠堂前的空地摆了386张桌子，场面十分壮观。厨房是露天的，用来炒菜的灶台有43座。6支舞狮队各显技艺，引来围观村民喝彩声不断。

“杀猪备菜、搭灶台、摆放桌椅、准备碗筷，准备工作有很多。”江洲村村民小组长刘七一向记者介绍，村民从1月28日起着手准备当天的宴席，光柴火就筹备了上万斤。

当天下午5点，宴席开席，386桌坐满了，每桌10人。菜肴主要是扣肉、欢喜、鸡、鸭、鱼等众亲宴传统的“十大碗”，还有火锅和猪肉、牛肉、青菜等烫菜。宴席进行了约两个小时，随后进行的“村晚”一共有35个节目，唱歌跳舞、武术、杂技、对山歌、戏曲等节目都是村民自己准备的。

当晚9点多，做客的村民陆续离开，舞狮队又忙着欢送。直到晚上12点，热闹了一天的江洲村才安静下来。



←舞狮队各显技艺。

## 支持举办众亲宴 男女老少齐出动

刘七一和其他村民告诉记者，办众亲宴是江洲村的传统，而今年这次是规模最大的。

刘七一说，村祠堂于2019年建成，因疫情影响村里一直没组织落成典礼。今年春节前，这件事被提了出来，村里召开全体村民大会，村民都表示支持摆众亲宴庆祝祠堂落成典礼，纷纷慷慨解囊。

“为了把活动搞好，江洲村男女老少都出动了。”刘七一说，村民们细致分工，有的负责煮饭炒菜，有的负责维护秩序，有的负责交通指挥，有的负责迎接宾客……

64岁的村民唐保林接受采访时说，党的政策好，村民富裕了，众亲宴又是传统民俗活动，加上祠堂落成，借此机会庆祝，也活跃了过年的气氛。当村民大会讨论举办众亲宴活动时，大家都赞成。

## 弘扬传统民俗 助力村民致富

村民唐先生是一名90后，他第一次参与众亲宴活动。1月31日，他和其他村民一起扛着旗子跟随舞狮队去村口迎接宾客，前来参加活动的宾客也有舞狮队，舞狮队相遇时有很多互动，仪式感满满。

比如，宾客进村时，作为礼节，东道主的舞狮队要退着走。而前来参加活动的客人带有礼物，有的是口杀好的猪，有的是写着“兄弟情深”或“德厚流光”大字的牌匾。这些礼物重量都不小，东道主与客人相遇时，东道主会一边说“大哥，辛苦了，我来扛”，一边从客人手中把礼物接过来。与此同时，客人则表示自己不累，然后又把礼物接过去，表示要自己扛着送进村子。就这样，礼物在双方的肩膀上换来换去，村口到村里不到500米的路程要走一个小时，现场气氛热烈。

33岁的村民黄先生是七星区石门村人，1月31日那天，他也来到江洲村看热闹，并被众亲宴的规模震撼到了。黄先生说，现场还来了好多摄影爱好者，他们拿着手机、相机和无人机在拍摄，还有网红在现场直播。

“江洲村位于漓江边，有山有水，风景优美，村民除了瓜果蔬菜种植外，正努力通过发展乡村旅游和民宿来振兴乡村经济。此次活动既弘扬了传统民俗，又助力村民致富。”敢兴村委支书黄孝生表示，此次活动得到了村委的同意和支持，除了辖区派出所民警到现场维持秩序外，还安排医务人员在这里设置了临时医疗点，现场还准备一批消防设备，确保活动圆满举办。

记者申艳/文 通讯员林胜强/摄

广告

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
桂林分行

三百六十行 贷款找农行

# 网捷贷

纯线上 全自动 触手可及

年化利率(单利) **3.65%**起

最高**30万元** (纯线上额度最高20万, 20万元以上请直接联系农行网点办理)  
(本农利率优惠活动自2023年1月5日起至2023年3月31日止)

下载农行掌银自助申请

**温馨提示**

农行网捷贷产品不存在中介推广，且不收取除贷款利息外的任何费用。

**贷款用途提示**

网捷贷贷款资金用于个人综合消费，不得用于购房、证券、期货、理财、民间借贷及其他投资性用途。

中国农业银行桂林分行有权在中国法律允许范围内解释、修改、变更本活动条款及细则(包括但不限于延迟或提前终止本活动等)，并经官方渠道公告后生效，敬请留意。